

# 市政协领导到化州市杨梅镇调研基层社会治理八项重点工作

■记者 董玉奎 通讯员 茂政协信

本报讯 近日,市政协副主席罗天明到化州市杨梅镇调研基层社会治理八项重点工作。

罗天明认真听取杨梅镇委、镇政府对该镇整体情况的介绍和开展好基层社会治理先进经验的汇报,随后实地察看梅乡里、蝴蝶谷、航空小镇酒店、杨梅中学等建

设情况。罗天明强调,镇委、镇政府要提高思想认识,高度重视基层社会治理工作,把发展与安全的理念统筹起来,大力抓好平安建设和经济建设,为当地

地经济发展保驾护航。要坚持把网格化管理贯穿乡村治理的各方面,主动扛起平安建设责任,把农村基层治理做好做实,实现小事不出村、大事不出镇。综合运用自治、德

治、法治三种模式,对照党委政府的要求,回应人民群众的期盼,全力做好禁毒、防范电信诈骗、未成年人保护等方面重点工作,促进当地经济社会高质量发展。

# 2024“中国月饼名城”月饼文化推介会暨茂名月饼全国订货会启动仪式在广州举行 以新提质引领茂名月饼“三化”升级

■记者 杨珮珮

本报讯 7月9日下午,2024“中国月饼名城”月饼文化推介会暨茂名月饼全国订货会启动仪式在广州拉开帷幕。此次活动由省工信厅指导,市工信局主办,旨在持续擦亮“中国月饼名城·茂名”区域品牌,高质量推进茂名月饼产业发展。

启动仪式上,“广东茂名月饼‘三化’(零食化、点心化、品牌化)专家委员会”正式成立,标志着茂名月饼产业向零食化、点心化、品牌化发展迈出新步伐。随后,茂名市食品行业协会与多个商会、京东物流、顺丰速运、京东零售等进行签约,携手共助茂名月饼产业发展谋新篇。当天,参会的茂名月饼企业还在现场展示各式本土月饼,广受好评与青睐。

近年来,茂名市委、市政府高度重视食品工业发展,尤其重视月饼产业发展,提出“要像卖荔枝一样卖月饼”,持续推进月饼“三化”(零食化、点心化、品牌化)发展战略。自2016年以来,我市月饼产销量以每年10%-20%的增速增长,2023年产值规模约40亿元。此外,茂名每年向美国、英国、新加坡、马来西亚等国家和地区出口月饼及月饼馅料达100多吨。目前,茂名有各类月饼生产企业近250家,数量居全国地级市首位。接下来,茂名将全面落实《2024年开展“粤食越好 粤品世界”推动食品工业提质升级专项行动方案》,努力把月饼产业做大做强,为全省经济高质量发展做出应有贡献。

市教育局副局长刘广海参与活动,并称赞北大师生的精神面貌和专业敬业的品质,他表示:“希望同学们能继续着眼现实,参与实践,凝聚智慧,破解问题。”最后,刘建波语重心长地说:“此番体验了‘山海并茂 好心闻名’的好心文化,感受到茂名推进‘百千万工程’的建设成果,希望通过这次活动我们也能成为茂名发展建设贡献智慧。”

# 北京大学元培学院来我市开展思政实践活动 品读好心之城感受茂名发展新气象新活力

■记者 蔡林琳

本报讯 7月4日至8日,北京大学教务部副部长、元培学院副院长刘建波一行17人到茂名开展思政实践活动。期间,实践团前往茂南区、高州市、信宜市、电白区四个区县,通过实地走访的方式,聚焦“百千万工程”茂名实践,感受茂名高质量发展的成效经验和蓬勃生机。

## 循迹溯源学思想 学深悟透促践行

位于高州市根子镇的柏桥讲堂按照有阵地、有制度、有标识、有师资、有课程“五有”标准推进建设,聚焦“思政教育的阵地、传播知识的课堂、宣传‘百千万工程’成果的窗口”功能定位,搭建了涵盖乡村振兴、“百千万工程”等主题的特色课程库。

去年8月,北京大学“思政政

治实践课教育基地”落户柏桥讲堂,这是柏桥讲堂首次与高校开展联学共建。在这里,从田间的荔枝种植园到书写“荔史”的中国荔枝博览馆,从柏桥龙眼荔枝专业合作社到浓缩茂名乡村振兴探索经验的柏桥实践馆……北大学子沿着习近平总书记的光辉足迹,感悟思想伟力、凝聚奋进力量。

“来到荔园之后,才慢慢明白‘世界荔枝看中国,中国荔枝看茂名’。荔枝深厚的历史底蕴和辉煌的产业发展历程令我印象深刻,其传达出的推进乡村振兴、实现共同富裕的强大精神力量令人振奋!”马克思主义学院博士生聂嘉琪说。

## 农文旅融合串珠成链 绘就乡村振兴新画卷

走进被誉为“中国李乡”的信宜市钱排镇双合村,实践团欣

赏“一江两岸”风光,深入了解双合村电商发展新业态,领略新农村的风土人情。而在电白区观珠镇,实践团叹沉香茶、闻沉香气,品沉香文化,观赏体系化的沉香育苗、种植、加工、售卖等全产业链条。

“中国李乡·山水双合”乡村振兴建设项目和观珠镇沙洞香街,正是我市以“百千万工程”为牵引,在产业发展、农文旅融合推动乡村振兴方面的新实践、新成果,依托三华李、沉香等特色农产品原产地优势,深挖本地文化特色,以沉浸式体验、多元业态融合等情景带动了农文旅消费新热潮。

“听闻沙洞香街是茂名‘百墟千村振兴计划’六个特色墟之一,如今亲身体验,我发现当地的村民们都紧紧抓住特色产业,因地制宜大力发展,用自己的双手勤劳致富。能够在小村

子里平地起高楼,全产业链发展沉香产业,当真是很了不起的成就。”整合科学专业的胡涵乐说道。

## 文化交流促提升 且思且行共成长

红墙绿瓦、斗拱飞檐,几经修葺的高州洗太庙,背后承载着丰厚的历史文化遗产,展示了“中国巾帼英雄第一人”冼夫人的传奇一生以及“我事三代主,唯用一好心”的茂名好心精神。

实践团用心倾听讲解员的介绍,在听闻最近热映的粤剧电影《谁国夫人》讲述的正是冼夫人的生平故事时,同学们纷纷表示,要趁此机会走进影院,感悟冼夫人“唯用一好心”的精神力量,时刻将爱国主义情怀厚植于心。

此外,实践团还走进广东高州中学参观,开展学习交流活

动。市教育局党组书记、局长林卫兴和师生们亲切交谈,并表示要加强学校与地方政府之间的资源共享,共建校地长效合作平台,推动北京大学与我市双向奔赴、携手同行,实现校地共赢,助力我市教育事业高质量发展。北大学子们积极与高三学生代表分享学习生活、大学专业选择等方面的问题,并鼓励他们勇往直前、奋发向上。

市教育局副局长刘广海参与活动,并称赞北大师生的精神面貌和专业敬业的品质,他表示:“希望同学们能继续着眼现实,参与实践,凝聚智慧,破解问题。”最后,刘建波语重心长地说:“此番体验了‘山海并茂 好心闻名’的好心文化,感受到茂名推进‘百千万工程’的建设成果,希望通过这次活动我们也能成为茂名发展建设贡献智慧。”

# 火速集结 星夜驰援 国家危险化学品应急救援茂名石化队赶赴湖南华容抢险

■记者 黄月华

本报讯 7月9日,记者从茂名市应急管理局获悉,国家危险化学品应急救援茂名石化队(以下简称茂名石化队)在接到紧急增援指令后,迅速集结并连夜赶赴湖南华容县,参与当地因洞庭湖堤防决口引发的抢险救援工作。

据了解,7月5日下午,湖南华容县团洲乡团北村团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口,决口面曾一度扩大至226米,造成47.64平方公里的垸区被淹,7680名群众紧急转移。面对严峻的灾情,国家防办与应急管理部迅速行动,从湖北、福建、四川、广东、广西、安徽等地调集排涝力量,进行跨省区增援。

茂名石化队作为此次增援队伍之一,于7月8日下午6时50分接到应急管理部(国家安全生产应急救援指挥中心)的指令,

要求立即派遣专业队伍携带排涝装备前往湖南岳阳洞庭湖灾区抢险。接到指令后,茂名石化队立即启动应急预案,不仅迅速向市突发事件应急委办公室(茂名市应急管理局)报告情况,还紧急集结了超过指令要求的32名特勤中队队员,并配备了包括龙吸水排涝车、排涝机器人、水带车、通讯车、抢险车、发电机等在内的全套排涝装备,总排水能力达到每小时5000立方米,展现了高度的责任感和使命感。同时,为保证本地区应急抢险需要,国家危险化学品应急救援茂名石化队迅速调整值班备勤安排,召回中队休假队员,强化应急值守备勤,确保应急值守不断档、安全保障不停歇。

7月9日中午,茂名石化队的首批救援车辆已顺利抵达灾区现场,并立即投入工作,接受任务分配,勘查抽水点位。随后,排涝装备车组也相继到达,为接下来的



国家危险化学品应急救援茂名石化队迅速集结,连夜赶赴湖南华容县。

排涝除险作业做好了充分准备。接下来,茂名石化队将紧密

配合当地救援指挥部的安排部署,与当地救援队伍并肩作战,

全力开展排涝作业,全力以赴协助当地加快恢复生产生活秩序。

# 化州两部门开展主题党日活动 捐种橘红苗1420棵

■记者 文华春 通讯员 黄春荣 董天忠

本报讯 7月9日,化州市非公党委、市工商联党支部深入乡村振兴驻点帮扶村(化州市鉴江街道百室堂村),联合开展“助力‘百千万工程’ 帮扶共助绿美乡村建设”主题党日植树活动,为当地捐种橘红苗1420棵。

在百室堂村植树点,两部门党员干部和当地党员群众人人争先,不畏酷暑、不辞辛苦,三人成组、五人成团,有的运送树苗,有的挥锄填土,各个环节都衔接有序、配合默契,处处洋溢着团结协助、奋发向上的融洽氛围,呈现出一派热火朝天的劳动景象。

此次主题党日植树活动,两部门以实际行动践行了“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念,为提高百室堂村人居环境质量,推动产业发展厚植生态底蕴。下一步,两部门将充分发挥乡村振兴组团帮扶作用,鼓励党组织和党员积极参与到“百千万工程”和绿美生态建设中,共同推进乡村振兴各项事业高质量发展。

海龍閣 HAILONGGE 连续五年独家总冠军

## 展青春风采 传荔乡美名

# 海龙阁饼业·2024茂名荔枝文化形象大使 全国选拔赛半决赛

地点: 海南省海口市龙华区海口威斯汀酒店 时间: 7月11日晚6:30

指导单位: 中共茂名市委宣传部 茂名市文化广电旅游体育局 主办单位: 茂名日报社  
茂名市农业农村局 茂名市妇女联合会 承办单位: 茂名日报社文化传播有限公司  
总冠名单位: 广东海龙阁饼业有限公司

支持单位:

指定餐饮: 荔乡风

指定用车: 东风日产

指定用水: 甘纯氏 放心水

扫码看直播 “码”上为喜欢选手投票